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Le Président  de l’Association des Ingénieurs de Maurice, Monsieur Raj Prayag
Le Vice Chancelier de l’Université de Maurice, Professor  Dr. D. Jhurry 

Le Doyen de la faculté d’Ingénierie, Associate Professor, Dr. D. K. Hurreeram
Représentants des Ministères et corps Paraétatiques,

Représentants du Secteur Privé,

Distingués invités,  Mesdames et Messieurs

Tout Protocole observé.

Bon après-midi à vous tous.
C’est un immense plaisir pour moi d’être de vôtre en cette Journée mondiale de l'ingénierie. Je tiens tout d’abord à remercier l’Association des Ingénieurs de Maurice ainsi que l’Université de Maurice, pour l’organisation de ce forum qui a pour thème « la contribution des ingénieurs dans la lutte contre le  changement climatique et dans le développement durable de notre planète ».  Je dois dire que le thème revêt une importance capitale vu les défis qui guettent la planète terre aujourd’hui. Le changement climatique et le développement durable sont des défis majeurs pour les Petits Etats Insulaires en développement, tel que la République de l’île Maurice. 
Mesdames et Messieurs,
Le constat des impacts du changement climatique à travers le monde est sans appel. La température globale de notre planète suit une tendance à la hausse et sur cette trajectoire elle atteindra 3.2 degré Celsius d’ici la fin de ce siècle et peut être même 4 degré Celsius pour la région Afrique-Sud-Saharienne. D’ailleurs, d’après les deniers rapports publiés par l’institut des Nations Unies pour l’Environnement, la barre de 2 degré Celsius sera atteint d’ici 2030. Il est déplorable qu’un énorme fossé s’est creusé entre les actions énoncées et celles qui seront nécessaires  pour limiter la hausse de la température globale à 2 degré Celsius. Selon les estimations, le monde doit atteindre une neutralité globale en termes d’émissions de gaz à effet de serre d’ici l’an 2050 afin d’assurer la survie de la planète terre.  
Chaque jour nous sommes témoins d’évènements climatiques extrêmes au niveau planétaire qui illustrent bien la menace croissante de ce phénomène. Les pays les plus vulnérables, tels que les Petits Etats Insulaires en Développement sont toujours en première ligne à subir les impacts du changement climatique.  D’après le rapport du Groupe d'Experts Intergouvernemental sur l'Évolution du Climat  (GIEC), les Petits États Insulaires en Développement (PEIDs) vont souffrir encore d’avantage en termes d’impacts sur les infrastructures et d’autres secteurs clés de l’économie.
L’île Maurice n’est pas en reste des impactes négatifs et destructeurs du changement climatique. A titre d’exemple, la température a déjà augmenté en moyenne de 1.2 degré Celsius, bien au-delà de la moyenne mondiale de 1.1 degré Celsius. D’autre part, le niveau de la mer a augmenté de l’ordre de 5.6 mm par année alors que la moyenne mondiale est de 3.4 mm par année. Nous continuons à faire face à des évènements climatiques qui sont plus fréquents et sévères tel que les inondations et autres phénomène y relatifs dans plusieurs localités à travers le pays. Comme dans les régions Caraïbes et Pacifiques, le bassin Océan Indien, génère des cyclones comparables a des phénomènes de la catégorie 5, c’est-à-dire avec des vents au-delà de 275 kilomètres par heure. Je ne suis pas sûr si nos infrastructures pourront faire face à de telles conditions. Par ailleurs, nos récifs coralliens montrent des signes inquiétantes et nos plages ont rétréci jusqu’à 20 mètres dans certaines régions de l’île durant les dernières décennies. Eventuellement, ce phénomène ça a un impacte sur le développement côtier, l’économie et j’en passe.    
Mesdames et Messieurs,
Le Gouvernement attache beaucoup d’importance aux ‘Objectifs du Développement Durable’ notamment à l’objectif 13 qui a trait au climat. Dans ce contexte, nous jouons pleinement notre rôle dans le cadre de l’action globale pour lutter contre le dérèglement climatique. 
Permettez-moi de vous mentionner que dans le cadre de nos Contributions déterminées au niveau national (CDN), des mesures ont étaient identifiées pour permettre à notre pays d’avancer sur la voie du développement durable. Nous avons déjà identifiés toutes une panoplie de secteurs prioritaires, parmi lesquels il y a le secteur de l’infrastructure. D’autre part, dans le cadre d’un appui  du gouvernement français, notamment ‘Adapt’Action ‘, nous développons des stratégies, de nouvelles politiques et un plan d’action pour des secteurs, tels que le drainage des terres, la protection des côtes et la surveillance des paramètres climatiques. De plus, nous avons entamé la préparation de notre plan national d'adaptation qui inclura que la zone côtière, les infrastructures et plusieurs autres secteurs.  
Mesdames et Messieurs,
L'appui de tous un chacun, y compris les ingénieurs, est primordial dans notre lutte pour renforcer la résilience et promouvoir le développement durable. Comme nous célébrons aujourd’hui, la journée mondiale de  l'ingénierie, il est important de préciser que les ingénieurs ont un rôle clé  à jouer pour bâtir notre résilience au changement climatique en développant des infrastructures qui résisteront aux impacts croissants des événements météorologiques tels que les inondations subites (flash flood) et les cyclones de catégorie 5.
Dans son message de 2019 pour commémorer la Journée mondiale des villes, le Secrétaire Général de l'ONU, António Guterres, a déclaré: 
«Les choix qui seront faits sur les infrastructures urbaines dans les prochaines décennies, concernant, l'urbanisme, l'efficacité énergétique, la production d'électricité et les transports, influenceront de façons décisive le taux de nos émissions de gaz à effet de serre. En effet, c’est dans les villes que se jouera l’issue de la bataille contre le changement climatique ».
Il est aussi à noter que selon un récent rapport de la Banque Mondiale il est nettement à l’avantage des pays à revenu faible et intermédiaire d'investir dans des infrastructures plus résilientes. A travers le monde, il y a de nombreux exemples où l’investissement dans la résilience des infrastructures ont étaient concluants car elles ont étaient rendues résistantes et plus robustes.

Le coût supplémentaire pour renforcer la résilience des infrastructures est estimé à seulement une somme additionnelle équivalent à 3% des d'investissements globaux. Le retour sur cet investissement additionnel est estimé  à  4 200 milliards de dollars sur la durée de vie des nouvelles infrastructures. Il s'agit d'une épargne de 4 dollar pour chaque dollar investi dans la résilience.
Mesdames et Messieurs,
L'Organisation des Nations unies pour l'éducation, la science et la culture (l'UNESCO) attire aussi l'attention sur de nombreuses questions clés telles que, le besoin de renforcer la capacité des institutions qui sont impliquées dans la formation des ingénieurs, surtout dans les pays en développement et les économies émergentes. L’UNESCO appelle également à plus de coopération entre  le gouvernement et le privé pour répondre au besoin d’avoir un plus grand nombre d'ingénieurs pour développer les infrastructures nécessaire pour l'éducation, le développement professionnel et la formation. 
D’ailleurs, l’UNESCO met l’accent sur le renforcement des capacités en l'ingénierie dans les pays en développement, en particulier en Afrique. Cette approche offrira à l’agent féminine un accès inclusif à l'ingénierie. L’accent est aussi mis sur l'importance de l'innovation en ingénierie et de la coopération entre états afin de promouvoir la recherche sur de nouvelles technologies pour lutter contre le changement climatique et promouvoir le développement durable. Cela comprend les énergies à faible émission de carbone, la gestion intégrée de l'eau, l'intelligence artificielle, les technologies de l'information et de la communication et les technologies environnementales. Les percées dans ces domaines auront un impact significatif sur la mise en œuvre du Programme de développement durable à l'horizon 2030.

A travers cette Journée mondiale de l'ingénierie, l'UNESCO apporte tout son soutien à la stratégie sur le changement climatique afin de changer les mentalités non pas le climat. 
Je comprends aussi que l’Association des Ingénieures  travaille en étroite collaboration avec le World Federation of Engineering Organisations (WFEO) et l'UNESCO pour l’organisation d’un atelier de formation pratique pour les formateurs d'enseignants en collaboration avec le Mauritius Institute of Education (MIE). L’objectif étant de renforcer la formation des enseignants du  primaire et du secondaire sur le thème du changement climatique.. Cela mérite d’être salué, je vous en félicite.
Mesdames et Messieurs,

Pour revenir au forum d'aujourd'hui, je suis heureux de noter la présence des directeurs généraux des trois autorités les plus importantes fournissant des services essentiels à la nation. Ils vont nous parler de ce qu'ils font en matière de renforcement de la résilience pour faire face aux défis posés par le changement climatique. L’approvisionnement en eau potable et l’assainissement des eaux usées, les infrastructures résilientes telles que les bâtiments et les ponts, les modes de transport et la fourniture d’électricités plus vertes sont les composants clés sur lesquels repose la transition écologique et résiliente de notre pays. Je suis convaincu que les intervenants durant ce forum aideront à apporter des éléments innovateurs qui guideront les actions futures.
En conclusion je voudrais citer le président de la Banque Mondiale, David Malpass, qui a dit dans un récent rapport, je cite :

“Resilient infrastructure is not about roads or bridges or powerplants alone. It is about the people, the households and the communities for whom this quality infrastructure is a lifeline to better health, better education and better livelihoods. Investing in resilient infrastructure is about unlocking economic opportunities for people.”

Mesdames et Messieurs,
Je tiens, une fois de plus, à remercier l’Association des Ingénieurs de Maurice et l’Université de Maurice pour la tenue de ce forum. Je vous souhaite de riches et fructueuses délibérations.
Je vous remercie pour votre aimable attention.  
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